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Οι Χριστιανοί στην Ιερουσαλήμ ετοιμάζονται να 
εορτάσουν το Άγιο Πάσχα – Στη 1 το μεσημέρι 
του Μ. Σαββάτου η τελετή του Αγίου Φωτός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στην κορύφωση του Θείου Δράματος εισερχόμαστε πλέον 
καθώς η Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα εγγίζει. Την περίοδο αυτή 
η Χριστιανοσύνη πορεύεται προς το εκούσιο Πάθος του Κυρίου 
το οποίο διά του Σταυρού και του Τάφου οδηγείται στην 
ζωηφόρο Ανάσταση, την πηγή της ελπίδας και της σωτηρίας 
κάθε ανθρώπου.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Την περίοδο αυτή επίκεντρο αποτελούν οι Άγιοι Τόποι και τα Πανάγια 
Προσκυνήματα – το Πραιτόριο, ο Φρικτός Γολγοθάς, ο Πανάγιος Τάφος –  καθώς 
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και όλα τα μέρη που εκτυλίχθηκαν τα συνταρακτικά εκείνα γεγονότα της επίγειας 
παρουσίας του Θεανθρώπου. Ήδη το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων έχει καταρτήσει 
το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών που θα τελεστούν την περίοδο αυτή.

Το μεσημέρι του Μεγάλου Σαββάτου η τελετή του 
Αγίου Φωτός
Στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως το πρώτο μήνυμα της λαμπροφόρου ημέρας 
της Εγέρσεως θα δοθεί με την τελετή του Αγίου Φωτός η οποία είναι 
προγραμματισμένη να λάβει χώρα σύμφωνα με την προβλεπόμενη από το 
Πατριαρχείο τάξη στη 1 το μεσημέρι του Μεγάλου Σαββάτου, 19 Απριλίου 2025. 
Όπως κάθε χρόνο έτσι και εφέτος το ope.gr θα μεταδώσει ζωντανά εκείνες τις 
στιγμές φωτός και χαράς. Από εκεί το ταξίδι θα συνεχιστεί σε όλο τον κόσμο 
καθώς αποστολές από κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες θα ταξιδέψουν για να 
παραλάβουν το Άγιο Φως και να το μεταφέρουν στον λαό. Εφέτος από την 
Εκκλησία της Ελλάδος στα Ιεροσόλυμα θα μεταβεί ο Συνοδικός Μητροπολίτης 
Γρεβενών κ. Δαβίδ.

Αναλυτικά το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως έχει ως εξής:





Σύσκεψη για εορτασμό με ομαλότητα και 
ασφάλεια
Πριν λίγες ημέρες στην έδρα του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων συγκεντρώθηκαν οι 
αρχηγοί των Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ υπό τον Ελληνορθόδοξο Πατριάρχη κ.κ. 
Θεόφιλο προκειμένου να προβούν στις ανάλογες ρυθμίσεις των θεμάτων που 
αφορούν την εορτή του Πάσχα έτσι ώστε όλες οι ακολουθίες και τελετές 
Ορθοδόξων και λοιπών χριστιανικών δογμάτων να διεξαχθούν με ομαλότητα και 
ασφάλεια.

Παράλληλα, οι αρχηγοί των Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ και εφέτος στέλνουν το 
μήνυμα να επικρατήσει η ειρήνη καθώς τόσο η Αγία Γη όσο και άλλα μέρη του 
κόσμου δοκιμάζονται σκληρά από τις πολεμικές συγκρούσεις.

Έκκληση για στήριξη των Προσκυνημάτων 



στους Αγίους Τόπους
Τα Πανάγια Προσκυνήματα ωστόσο χρειάζονται τη στήριξη όλων καθώς τόσο η 
πανδημία του κορωνοϊου με τις απαγορεύεις για υγειονομικούς λόγους και στη 
συνέχεια το ξέσπασμα του πολέμου μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς, έχουν περιορίσει 
τους προσκυνητές. Ακοίμητοι φρουροί και στρατιώτες των Αγίων Τόπων είναι οι 
Αγιοταφίτες Πατέρες, οι μοναχοί και οι μοναχές που κάνουν έκκληση στον κόσμο 
να μην σταματά να στηρίζει αυτά τα δοκιμαζόμενα μέρη.

Πριν την πορεία προς το εκούσιο Πάθος προηγείται η θριαμβευτική είσοδος του 
Κυρίου στα Ιεροσόλυμα την οποία τιμούμε την Κυριακή των Βαϊων. Η Γερόντισσα 
Σαββίνα, Ηγουμένη της Μονής Βαϊφόρου Βηθφαγής, μίλησε στο ραδιόφωνο του 
Pemptousia FM και την εκπομπή “Επικαιρότητα” με τη δημοσιογράφο Μαρία 
Γιαχνάκη, όπου, μεταξύ άλλων, μίλησε για τη σημαντική παρουσία των 
προσκυνητών στη Μονή αλλά και για τους κινδύνους που υπάρχουν. Παράλληλα, 
έκανε έκκληση να μην εγκαταλείπει ο κόσμος τα Πανάγια Προσκυνήματα καθώς τα 
τελευταία χρόνια έχει μειωθεί ανησυχητικά ο αριθμός των επισκεπτών.

Ακούστε τα όσα ανέφερε:
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Να σημειωθεί τέλος, ότι το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων έχει καταρτήσει και το 
πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών που θα τελεστούν αυτή την περίοδο στον 
μοναστηριακό ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην Αγία Πόλη.

Αναλυτικά το πρόγραμμα: 

https://www.pemptousia.gr/pemptousia-fm/
https://www.pemptousia.gr/pemptousia-fm/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita-stin-pemptousia/i-ekpompi-epikairotita-stin-pemptousia-tis-9is-apriliou-2025-se-podcast/
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